

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy hóra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 március 18.

Szerda

IV. évfolyam, 63 szám

A lelkek csendes ünnepe

Bethlen István kormányelnökségének tíz éves jubileuma csendben fog lefolyni. Vagyis nem lesznek nyilvános ünnepek, diszgyűlések, bankettek. Még pedig nem lesznek azért, mert Bethlen István elhárít magától minden ünnepeltetést. Pedig ezt az ünnepet nem kellene megrendezni, mert az ország egész népe tudja, érzi mivel tartozik annak a férfinak, aki hazánk történelmének talán legválságosabb évtizedében valóban az ország kormányosa volt. Kormányos egy evezőtől és vitorlától gonoszul megfosztott hajón, amelytől elzárták a csendes vizeket, hogy valahogyan ne tudjon révbe jutni. De mi, akik itt éltünk ez alatt a tíz keserves év alatt a pusztulásra szánt hajón, melynek páncélba öltözött drednought-ok között kellett boszorkányos ügyességgel ellavírozni, a legviharosabb napokban is éreztük, hogy a kormányos a helyén van, hogy önbizalma, nyugalma, fanatikus hite és páratlan tehetsége a kormányzás művészetében át fog segíteni bennünket a válságok tengerén.

A dolgozó, alkotó emberek nem szeretik a szóvirágos dicsereteket, nem szeretik a reklámozó ünnepeltetést. Nem szeretik és nincs is rá szükségük. Maga a munka és a munkájuk eredménye adja meg nekik azt a kielégülést, azt a jutalmat, amelyet a külsőségekben élőknek csak az ünnepeltetés tud megadni. De bárhogyan is elzárkózik Bethlen gróf a hangos ünnepeltetés elől, az ország mégis meg fogja ülni ezt a nemzet történelmében olyan jelentős jubileumot. A lelkek, a megpróbált magyar lelkek ünnepelni fognak. Csendes, meghitt ünnep lesz ez, mint amikor egy lélekben egybeforr, meghitt család ünnepli néma szeretettel a családfőt, aki egy évtizeden keresztül viselője volt minden gondnak, győgyítója minden sebnek és fáradhatatlan harcosa minden küzdelemnek.

Ha igaz az, hogy a háborus esztendő az emberek

Az Alföldi Friss Ujság leleplezte a Wesselényi-utcai kopogtató szellemet

Miként lehet félrevezetni és felültetni az emberek hiszékeny részének százait, miért készítették elő a szellemkopogtatást -- A vállcsont szerepe? Egy elmaradt szentesi szeánsz és az újságírók nehéz szerepe

Évtizedek óta nem találkoztunk Szentesen ilyen tökéletesen elkészített manőverrel, mint a Wesselényi utcai kopogtató szellem. Szentes két hét óta még országos viszonylatban is az érdeklődés központjában van, oly annyira, hogy ugyszólván minden után belekerül az újságba, mint valami féligmeddig megkötyagosodott Istenhátamegetti oláh falu.

Szellemek járnak Szentesen, azaz csak jártak, mert a szellemjárás tegnap este pontosan 10 órakor, amikor Juli néni szelleme kikopogtatta az időt, megszűnt.

De szétment egy nagyon jó és bőséges anyagot szolgáltató hírlapi kacsafalka is így tehát mátol kezdve nem lehet hasábokat írni és fényképeket közölni a kis Dancsó Tecáról, akibe ez idő szerint a Juli néni szelleme jár bele.

— Hát ha nem hiszi, kedves kollega — fordult hozzám a kollega, jöjjön ki ma este és tapasztalja meg ezt a csodát, nagyon sokan kint leszünk, orvosok, uriemberek, sokan.

— Na! — mondom, — majd ki-megyek!

— És ki is mentem, fél kilencet

ütött a felsőparti templom toronyórája, a kihalt néptelen utcákon a legteljesebb csend mindenütt s amikor közelebb érek a Wesselényi-utcahoz, jobbanmondva a huszonnégyes számú házhoz, egy sötét tömeg körvonalai bontakoznak ki előttem.

A Gunártelep egyik háza előtt, egymás hegyén-hátán vannak az emberek, asszonyok és dideregnek és kíváncsian pislognak be egy határozottan gyéren megvilágított szoba ablakának függönyén.

A közeli műuton egész autótábor,

életében duplán számítanak, úgy a háboru utáni évek négyezeresen számítanak Magyarországnak miniszterelnökénél. A trianoni tragédia egyharmadára csonkította az országot, de ugyanakkor megnyomorította a magyar lelkeket is, amelyeken már-már erőt vett a vigasztalan csüggedés. Újjá kellett építeni az eszközeitől megfosztott, megcsonkított és megbénított országot, de — ami ennél is hatalmas munka volt — új reményt kellett elhinteni a lethargikus lelkekben, hogy legyen az országban bátor hittel és önbizalommal dolgozó munkáskéz, amely az új épület kőköveit bizakodó türelemmel egymásra rakja. A lelkek konszolidálásának ez a titáni munkája a legnagyobb eredménye Bethlen gróf kormányelnökségének. Mert ehhez több kellett, mint államférfiúi bölcsesség, ügyesség és előrelátás: a hivatott névezérek csodálatos fascináló ereje kellett ehhez. Gondoljuk csak el, hogy ez a tíz szomorú és páratlanul válságos esztendő minden szenvedés és küzködés ellenére is a belső rend és a nyugalom szempontjából egyik legnyugodtabb évtizede volt a magyar történelemben. Hogy egy nemzet ilyen méltóságos nyuga-

lommal, ilyen fegyelmezett akarattal tudja visszafajítani szenvedéseit és indulatait s ilyen fegyelmezett dacos akarral tudja koncentrálni minden erejét a jövőre, amelybe egyre fokozó hittel tekint, ehhez fajunk csodálatos érnein kívül egy olyan vezér kellett, akivel lélekben teljesen egybe forrt a nemzet, akiben összpontosul minden bizalom, — ehhez olyan vezér kellett, mint amilyen Bethlen István volt.

Felsoroljuk-e azokat az eredményeket, amelyeket orosz-lánrészben Bethlen István grófnak köszönhet a nemzet? Külpolitikai izoláltság helyett ma számos nemzettel őszinte barátság fűz össze bennünket. Hajdani ellenfelünkkel, Olaszországgal a kölcsönös megbecsülés szülte harmonikus barátságban élünk. Ausztriával szemben a történelmi múltunkból fakadó ellentétek csodálatosképpen elsimultak és az ellentétek kiéleződése helyett bekövetkezett az egymásrataltsággal jőzan felismerése. És igaz barátságban élünk a Balkán államok nagy részével is: az újjáéledt Törökországgal, Bulgáriával és Görögországgal. De még azok előtt az országok előtt is, amelyeket ellenségeink rágalomhadjárata egy időre meg-

tévesztett, rokonszenvet és megbecsülést vívtunk ki magunknak. Magyarország ma komoly, számottevő tényező a nagy nemzetközi politikában és sulya aránytalanul nagyobb lecsökkentett földterületénél. Paradoxonnak hangzik, de csakugyan úgy van, hogy országunk sulya és tekintélye megháromszorozódott ugyanakkor, amikor területe a harmadára csökkent. És ez elsősorban kormányelnökünk érdeme, aki minden alkalmat felhasználva, lépésről-lépésre javította meg nemzetünk külpolitikai pozícióját. Az ő páratlan tekintélye a nemzetközi fórumokon szerzett tekintélyt nemzetünknek, az ő egyéni értékein keresztül mérték meg nemzetünk értékét. Pedig mindezt, szinte megköttöt kezekkel vivta ki Bethlen gróf. Tehát joggal várhatunk tőle még nagyobb eredményeket ma, amikor a gonoszul ránkvasalt béklyók mégis csak hullani kezdenek, amikor végre visszakapjuk pénzügyi szuverénitásunkat is és immár eszközökkel folytathatjuk azt az építő munkát, amelyet szinte eszközök nélkül végeztünk több mint egy évtizeden keresztül Bethlen gróf bölcs irányítása mellett.

a sofförök is mind, egytől-egyig ott szoronganak a ház előtt, amelynek ajtaja nincs bezárva.

Minden meglepődés nélkül megálltam és odaköszöntem a tömegnek:

— Adjon Isten jó estét, hát maguk mit csinálnak itt?

Egy vénasszony ovatosan megfogja a kabátom ujját, félrehúz és valami földöntúli gyönyörűséggel sugja a fülemben:

— A szellem! A Julcsáé!

— Ugyan hogy vehetnek be ilyen maszlagot — szólók, de erre lepiszszegnek, hogy ne zavarjam a szellemet, mert az már kopog.

Az egyik sofför barátságosan felhív:

— Tessék bemenni szerkesztő ur kérem, uriembereket beengednek!

Magam is megilletődtem egy pillanatra, amikor beléptem a kapun, bizonyos romantika fogott el és azt hittem magamban, hogy valami különlegeset fogok találni az udvaron. Nem semmit sem találtam csak az udvaron valami példátlan rendtelenséget, majd a konyhában, majd pedig a szobában is valami soha el nem felejthető bűdösséget.

Halvány fény, valami titokzatoság a lecsavart apró petróleum lámpa mellett, a szobában legalább harmincan vannak benn, feltűnően sok intelligens ember, akik minden bizonnyal nem azért jöttek, mintha a szellemen hinnének, hanem azért, hogy ők maguk is végére akarnak járni ennek a példátlan csodának.

Apró kis asztal előtt áll egy kis alacsony ur a Juli cikkek írója, előtte az apró petróleum lámpa és jobbra az ablak melletti ágyban fekszik egy mozdulatlanul látszó alak.

A szem, mikor egy kissé megszokja a sötétséget és az orr a szokatlan szagot, valamennyire tájékozódni lehet.

Én leülök az egyik vacokra, amely gondosan be van takarva házi rongyból szövött pokróccal és amint ülök, szép lassan, halkán egy szó nélkül figyelek.

A kérdések jönnek egyik a másik után:

— Na mondja Juli, haragszik-e itt magára valaki?

Valami tompa koppanás, mely megisméltódik.

— Már modja is a rendező, — hogy nevezzük így?

— Igen.

Ujabb kérdés, illetőleg beszéd, de nagyon halkán:

— Én most két órára állítom az órát, tessék csak figyelni.

— Na mondja Juli, hány órát mutat most az én óráim?

— Kop, kop.

— Na ugy-e kettőt, helyesen van és most azt mondja meg Juli, hogy itt a mellettem ülő rendőrtiszt urnak hány csillagja van?

Kopogni kezdett a szellem, harmat egymásután, mire meg is jegyezte valaki:

— Éppen esedékes volna már a harmadik csillag is!

Ettől kezdve állandóan izgatottabb lesz a hangulat a kis szobában, a levegő ugyszólván teljesen felélve, az apró lámpa is meg rezzen, mert nem kap éltető anyagot.

Most jött megint egy kérdés, megint csak a rendező ur kérdezett: — Haragszik-e magára itt valaki, Juli néni?

A kopogtatás igent mondott s ek-

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 15.40 — 16.15
Takarmány árpa	P 16.50 — 17.00
Zab	P 20.00 — 20.75
Tengeri (morzsolt)	P 15.00 — 15.10

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 15.50	Zab (uj)	P 17.00
Arpa (uj)	P 15.00	Tengeri morzsolt	P 15.00

kor történt a rettenetes momentum, amikor az egész szellemhistóriának a sors megásta a sirját.

Az ágyon fekvő alak — ezt más nem láthatta csak én — mozdulatot tett, mintha a nyaka körül kaparászott volna

— Hopp megvan! egy kis anatómiai tudás és a hangok eredete kétségtelenné vált.

Van az ember testrészeiben egy csont, amely arról híres, ha a tüdővizsgálatnál az orvosok megkopogtatják, tompa hangot szokott adni, ez az a csont, amelyik a vállrészt köti össze az utolsó, legfelső mellkasi résszel, hogy miként nevezik aó orvosok én nem tudom, de megpróbáltam, ott a vacok szélén ülve a kopogtatást magamon és irtózat... egyszerre ketten kopogtattunk a jó szellem, a Teca, meg én a rossz szellem, a rosszmájú ujságíró.

A rendező ur, ugylátszott észre is vett valamit, mert a lámpát még jobban lecsavarta és ezáltal még bűdösebb lett a szobában.

Mikor a szellem az utolsó kérdésre is megadta a feleletet felugrottam a vacokról és beállítottam a szobaközepére s a következő katasztrófális kijelentést tettem:

— Ilyen szélhárossággal, én még nem találkoztam soha életemben, annyi bizonyos és akkor odafordultam a szobát dugig megtöltött intelligens közönséghez — e szavakat mondván:

— Az uraknak pedig gratulálok, hogy így bedöntötték önöket!

Mondani sem kell általános rökönnyedés fogadta a kijelentést és ettől a pillanattól kezdve elindult az egész szellemügy a megsemmisülés felé.

Értesítés

Értesitem Szentes város és környéke közönségét és az én kedves vevőimet, hogy üzletem teljesen új, friss áruval felszerelve tovább folytatom az eddigi helyen **Kossuth-utca 12** és a mai viszonyoknak megfelelően mindig

olcsó árakon

a végeladásból visszamaradt árut továbbra is **mélyen leszállított, 30—50 százalékkal adom olcsóbban** míg a készlet tart.

Nagybecsü támogatásukat kérve és megköszönve vagyok teljes tisztelettel

Halász Szabó Sándor

A rendező próbálkozott még azután menteni valamit, ami menthető azonban a hit nagyon megingott és többen kijelentették:

— Ez az ujságíró, látott valamit! A szellem levolt leplezve szabályszerűen s most már csak a részletkérdések következtek.

A jelenlevő I. J. ny. főhadnagy, aki szintén nem ijed meg a maga árnyékától, ajánlatot tett, hogy ő be fog mászni az ágy alá és onnan fogja ellenőrizni az egész szellemhistóriát, azonban az egyik családtag kerekén kijelentette:

— Akkor az egész nem gilt!

Ujabb próba. A leány kezére felhúztak egy vastag szarvasbőr tisztí keztűt, a kopogás következtében előállott hang sokkal tompább lett, de ez érthető is, mivel a hang erejét elvette a szarvasbőr keztű.

E közben történt, hogy valaki váratlanul villamos zseblámpával rávilágított a leányra, aki annyira megijedt, hogy a rendes két kopogtatás helyett csak egyet kopogott. És most jött a kegyelemdőfés.

A leány két kezét lekötötték a derékhoz és felhívták a rendező urat, hogy újból szólaltassa meg Juli néni.

Juli néni azonban ugylátszik szellemével szebb hazába vitorlázott a kötekedő népek elől, mert szellemen egyáltalában nem jelentkezett.

Mikorra idáigkerült a sor, felesavarták a lámpát is, az ott levő emberek agyába is kigyulladt a világosság és kölcsönösen megállapították, hogy itt egy kitűnően, de ügyetlenül elkészített rafinériával állottak szemben hetek óta.

Kint pedig a nép a fagyos márciusi szélben dermedtre fázott s mikor éa e sorok írója kikerültem az

utcára felszóllítottam őket:

— Ugyan menjenek haza, mit fagyoskodnak itt!

És tizenkét órát sem verte még a felsőpárti templom toronyórája, amikor a nagy tömeg dideregve szerteoszlott s a szellem élete is megszűnt a Wesselényi utcában.

Miért csinálták a szellemhistóriát.

Az egész város fel volt kavarva ezzel a szellem ügygel, különösen intelligens emberek kótyagosodtak meg és a spiritiszták már rendkívüli gyűlést is akartak összehívni, hogy ezt a csodálatos esetet megfejték, azonban az Alföldi Friss Ujság szerkesztője ezennel feloszlattatja a meghívott közgyűlést, ugyanakkor megvilágítja azt is, hogy miért csinálták a Wesselényi utcában ezt a szellemhistóriát.

Dancsó Teca szülei a tanuk állítása szerint és a szomszédok valómása alapján is hátralétkban vannak Garai Csák Sándorné háztulajdonossal szemben, néhány negyedévi lakbérrel.

Garai Csákné mindenáron ki akarja tenni a lakásból Dancsóékat, azonban az sehogysz sem sikerül, mert azok nem tudnak maguknak lakást keríteni. Garai Csákné viszont bérbe szeretné adni igaz, hogy nem ilyen szellemes családnak a lakását, azonban két hét óta nem jelentkezik senki bérlőnek, mert a lakásban szellemek járnak, így tehát bizonytalan ideig valószínű, hogy Dancsóék maradnak meg lakóuk, akik hajlandóságot is mutattak, de csak évi 80 pengő bérért.

Juli néni szellemét azért is idézik, mert annakidején Juli néni ami kis motyója volt nem úgy hagyományozta el, mint ahogy szerették volna a rokonai, és a rokonság egy része a főörököstől egy kis aprópénzt szeretne minden áron kipréselni. A szellemidézéssel ez sikerült is, mert az örökös egy izben már adott tizpengőt Dancsóéknak fára, öt pengőt pedig krumplira.

(Folytatás az 5. oldalon)

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön 6 órakor
méréselt, negyed 9 órakor
rendes helyárak

HARRY PIEL
hatalmas bravurjai!

HARRY PIEL
óriási filmje:

GYÉMÁNTRABLÓK
(Hidegvér Harry)

Az én fiam!...

FALL LEÓ világhírű operettje
filmen

Főszerepben:

Werner Krauss,
Carmenn Boni,
Szöke Szakáll

Rá

Sze

9.15. Az

hangverse

9.30. Hi

9.45. A

11.10. N

lat. Vizá

németül.

12.00. I

templomb

12.05. G

12.25. H

12.35. A

1.00. Po

és vizállás

2.45. Hi

árak, árfo

3.30. Me

4.00. Ill

vassa sz

4.45. P

és vizállás

5.00. Ba

5.30. Ha

6.30. Ol

7.10. Lás

énekel Ku

karának k

8.10. Lis

Utána. I

hírek.

1.30. A M

ság előadá

la dr franc

Utána. S

nekarának

Apr

Ford teh
pot
tétélekkel
adóhivatalbS ághy Z
frakkR ákóci-ter
bás lakM ázsa kö
nak
szám alatt.H árom sz
adó és
varrógép
Sándor utcaE ladó Zor
gyártu
ményfa ma
ca 12 számF estett és
olesón
nóezi Eteika
utca 3 számK isgörgös-
adó, eg
lakás, villan
kezni lehetL egelő va
Értekez
nosnál VasaK eresek 3
házat t
központhoz
ingatlanirodP arkas A
megáll
földje, mely
mas, eladó. I
utca 5 számE gy keves
pedálos
mindenféle h
ható HorváthR ákóci ter
ÉrtekezniE gy jó fejs
és három
dó. Értekezni
utca 55.

Rádió-műsor

Szerda, március 18.

- 9.15. Az Országos Postászenekar hangversenye.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
- 12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. Gramofonhangverseny.
- 12.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
- 2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
- 3.30. Morse-tanfolyam.
- 4.00. Illy János novellái. Felolvassa a szerző.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
- 5.00. Bektay Ervin dr előadása.
- 5.30. Hangverseny.
- 6.30. Olasz nyelvtanítás.
- 7.10. László Imre magyar nótákat énekel Kurina Simi és cigányzenekarának kíséretével.
- 8.10. Liszt-hangverseny.
- Utána. Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
- 1.30. A Magyar Külügyi Társaság előadássorozatában Imrédy Béla dr franciayelvű előadása.
- Utána. Szabó-Guy László jazz-zenekarának hangversenye.

Apróhirdetések

- Ford** teherautó kifogástalan állapotban, kedvező fizetési feltételekkel olcsón eladó. Cím a Kiadóhivatalban.
- S**ághy Zsigmond szabónál egy frakk van eladó.
- R**ákóczi-tér 22 sz. alatt három szobás lakás udvarral együtt kiadó. 1931.
- M**ázsa körüli hizott sertések vannak eladó. Vecseri-utca 15 szám alatt. 788
- H**árom szobás lakás sürgősen kiadó és egy hátszoba butor egy varrógép eladó. IV. 12. Siammer Sándor utca 23. sz. 1928.
- E**ladó Zongora Wendl és Lung gyártmány és egy nagy keményfa mázsa. Horváth Mihály utca 12 szám.
- F**estett és keményfa hálók nagyon olcsón kaphatók Pappné Tarnóczy Erika butorraktárában Soós-utca 3 szám.
- K**isgörgős-utca 21 számú ház eladó, egy háromszobás padolt lakás, villany, ártékut bent. Értekezni lehet Szeder Imre-utca 1 szám.
- L**egelő van kiadó Terehalmán. Értekezni lehet Kátai Pál Jánosnál Vásárhelyi-utca 18 szám.
- K**eresek 3 szobás jókarban lévő házat megvételre, lehetőleg a központhoz közel. Megbízom Piti ingatlanirodát.
- F**arkas Antainak a svábmajori megálló mellett 1.800 nyszögöl földje, mely hazhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 733.
- E**gy keveset használt elsőrendű pedálos cimbalom olcsón eladó, mindenféle hangszerfelszerelés kapható Horváth hangszerüzletében. 736.
- R**ákóczi tér 18 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 1898
- E**gy jó fejős tehén, egy igáskocsi és három táblás vasborona eladó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc utca 55. 84.

Mosni, vasalni járnék házakhoz Szekfü u. 20. Orosz Mária.

Szeckavágó, varrógép, sparhet, fűskályha, rádióhoz fejjhallgatók gramofon lemezek eladók. Deák Ferenc-utca 30. 68

Gold jó föld vízparton olcsón eladó. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Tejet korlátlan mennyiségben vesznek, Szentési Tejüzem Kossuth-utca 7 szám. 836.

Szabó Jánosnak a nagyhegyi szőlőben gyümölcsös kertje kiadó és törek polyva, szalma eladó. Értekezni vasárnap és hétfőn Jókai-utca 9. 765

Telefont váltalnék fejőset meg egy hasas disznót, fele malacért tartam. Értekezni Tóth József-u 21.

Varrógép, mázsa, morzosfogó, boroshordók, kristályos szuper-szelekt-rádió, gramofon lemezek takaréktűzhely, kályha eladó Deák Ferenc-utca 30. 833.

Alna vegyes, erdélyi 30 méter mázsa eladó mázsánként is 65 fillér kg-ja ingyen láda és bérmentve gyorsáru utánvétel. Jungreis Antal, Karcag. 833.

Eladó a Kisgörgős-utca 21 számú ház, értekezni lehet Szeder Imre-utca 1 szám alatt. — Ugyanott egy háromszobás lakás kiadó azonnalra.

Gömbakácok, valódi pekingi kacsasatóságok eladók. Értekezni lehet Tóth József u. 33 sz. 932.

Eladó vagy bérbeadó Fábán 17 sz ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzlethelyiség. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

Eladó 8 kishold föld Vekerlaposon csatornaparton. Jókai u. 62. 880.

Eladó igen jó egész es egy 3 negyedes hegedű Br Harucker u. 43 alatt. 88.

51 hold jó tanyaföld 5.000 ezer pengővel átvehető, a többit 30 év alatt tőkekamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Közvetlen a város mellett 17 hold jó föld sok épülettel, apróbb részletekben is, szögölenként 90 fillérért, épületekkel eladó. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Eladó elköltözés miatt minden elogadható árért Széchenyi-utó villa részletekben is. 46 hold föld Értekezni Csányiékkel a villában.

Eladó 18 hold szántó tanyával, Kistőkén 273 szám alatt igen jutányos áron. Érdeklődni lehet Csongrádon vitéz Sági György borbélynál Kossuth-utca 20. 855.

Bármilyen crém hatását fokozza, ha Zendus növényzappant használ. Ön száraz bőrnél. Kapható vitéz Várady-patikában Vásártér.

Eladó Nagy Kovács Bálint Jókai-utca 79 számú háza és 850 n. ölt nagynyomási földje. Értekezni lehet dr Vecseri Sándor ügyvédnél.

Csárda és bogárnárműhely kiadó a Fábáni Pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral. Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 644.

Jó karban lévő 2 szobás mellék-helyiségekkel bíró házat vennék a város belterületén. Szondi-u. 12. 660

Törzs Kálmán-utca 1 szám alatt 1 szoba, konyha, speiz azonnal kiadó, azonnalt elfoglalható. Értekezni Zrinyi-utca 24 szám alatt lehet. 753.

Nagynyomáson a Dónati útmentén egy házföld feles munkára kiadó vagy eladó. Értekezni Bocskai utca 4. 80.

Engedélyezett fajtisza jorksirei kannal fedezett Farkas hentes, Szent Anna utca 5. 787.

Zendus tejtöltő, elsőrendű, olcsó kiváló, próbáruveg 1 pengő. Kapható vitéz Várady-patikában Vásártér.

Szatócs üzlethez kisebb berendezés eladó Rákóczi F. u. 69 1808,

Rákóczi-tér 14 sz. sarokház eladó amely bármiféle üzlethelyiségnek megfelel. Értekezni ugyanott lehet. 832

Eladó Dónát 103 a. szám alatt 1.100 négyszögöl szántóföld épületekkel együtt, továbbá Dónát 102 szám alatt 2 kishold kukoricaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet vitéz dr Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 877.

Zsiros archőrre használjon Zendus citromosborax szappant. tisztítja, üdévé teszi az archőrt, bármely crém hatását fokozza. Kapható vitéz Várady-patikában Vásártér.

Kiadó 4 szoba és mellék-helyiségekkel álló uri lakás, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületben Kossuth-tér 5. 649

Butorozott szoba elegánsan berendezve, esetleg teljes ellátással is azonnal kiadó, ugyan itt izletes jó ebédkoszt házonkívül is kapható. Sáfrán Mihály-utca 32 sz. 66.

Jó karban lévő vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál.

Németh Bálintnak Fábán az állomás mellett, tanya 83 szám kerítésnek való akácfá oszlopjai vannak eladók. 734.

Eladó Néh. Piti Pál féle földből Fábánsebestyénben 8 kat. hold. Értekezni Szent Anna u. 17 86

Egyelő után való könnyű ócska kocsis és lóraváló szerszám eladó. Bercsényi-utca 23. 92.

Keresek 4-5 szobás, jobbkinézésű házat, központon, haszonbérbe. Ajánlatokat Piti Pál ingatlanirodához kérek.

Vince István szegvári kezdő sofőr állást keres 100 pengő óvadékkal. Réti-telep 126. 886

Rákóczi-tér 33, Andrássy utca 2. a. számú házak olcsón, kedvező feltételekkel eladók. Értekezni Göbölös tulajdonossal lehet. 748.

Egy kényelmes nagy fotelt és egy háromlőköcs szublot keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban.

Lőszerszámok, kocsik, rosták, ekék, boronák és egyéb gazdasági eszközök és egy háromlőköcs rádió eladó. Rákóczi tér 18 sz. alatt.

Keresek központon 4-5 szobás lakóházat megvételre, ajánlatokat Piti ingatlanirodába kérek.

Eladó Fábánban kövesut mellett 31 hold szántó a Borotvas-földből. Értekezni lehet Tóth József-utca 22. 89.

Tanulóleány felvétetik özv. Kiss Sándornénál. Dobrai ház. 823.

Vekerlaposon négy hold vetemény föld árendába kiadó és Bálint u 6 szám alatt két tehén eladó. Értekezni lehet Batint u 6 95

Zendus babahintópor, egy gyermeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

Lucerna eladó Nagykirályság 134 szám alatt. Alku köthető Albertényi ügyvédi irodájában. 909.

Baromfinál-sertésnél használjon „Futor” szénasavas takarmány-meszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozat a baromfinál, erős esontfejlődés sertésnél biztos. Kapható vitéz Várady-patika Vásártér.

Eladó hintó, kocsis és egy műhely kiadó. Varga Károly Klauzál utca 2. sz. 80.

Kis esztergapat, gyalugép, fuvó, 8-as eszplő garnitúra gyári magánjáró, jutányosan eladók. Kátai u 13.

Kanász Jánosnak Fábánban a Győri féle 35 hold földje eladó értekezni lehet Harucker utca 45.

Sajáttermészé Eger-visontai „furmint” és „édes furmint” bor kapható Uj-utca 3 szám alatt.

Mentő-utca 37 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Akácfá van kiásváló résziből Fábáni-pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc u. 2 sz. 76.

Trágyát kifúvarozunk vagy veszünk. Érdeklődni lehet a kórház gondnoki irodájában. 769.

Két udvari külön bejárato padolt szoba mellék-helyiséggel azonnal kiadó. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24. 630

Utatók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

Különbejárato üres szobát keresek azonnalra az állomás közelébe. Erdélyi. Rákóczi F. u. 23.

100 kgr-on felüli ciszorendű hízott sertéseket legmagasabb áron bármily nagy mennyiségben állandóan vásárolok (a szalámigyár részére, Papp István mézszáros és hentes, Br. Harucker u. 17 szám.

Kéz-láb izzadás ellen használjon „Formokol”-t, ára 120!! Biztos hatás!! Kapható vitéz Várady vásártéri patikájában.

Fajtisza jorksirei választási mac-lacok eladók. Megtekinthető 30-31-én Farkas hentesnél Szent Anna utca 5. 786.

Báró Harucker-utca 28 számú háznál egy üzlethelyiség kiadó, bodorka mag és nád eladó. 98.

Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

Zongorát hangolok, javítok, Rakovszky zongora- és hangszer készítő. Cimeket kérem a kiadóban adni. 543.

Engedélyezett fajtisza jorksirei kannal fedezett Göbölös vendéglős Rákóczi-tér. 870

Olesó hajvágás, ondolás és manikűr. Gémesnél. 836.

Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt 2 padolt szoba, udvari lakás és egy üzlethelyiség kiadó.

Oriás Attila mandula szappan 60 fillér. Kapható vitéz Várady László gyógyszerárában Vásártér. Telefon 17. 875.

Kiadó a központban két szoba, különbejárato előszobával, irodai célra is alkalmas. Cím a kiadóhivatalban. 872.

Horváth Gyula-utca 35 szám alatt lévő utcára nyíló helyiség kiadó. Értekezni lehet ugyanazon szám alatt a tulajdonossal.

Eladó 200 hold jó tanyaföld, vértelár 15 év alatt 5 százalékos kamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

100 hold jó tanyaföld kövesut mellett 55 ezer pengőért 25 ezer pengővel is átvehető, a többit 30 év alatt tőkekamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad, Szentes, Kossuth-utca 11 szám.

Tenyésztésre kiváló fajnyulak eladók. Lakos-u. 6 szám alatt

Leveles, etetnivaló szár van eladó Széchenyi utca 68 sz. alatt. 1896

Andrássy utca 2 a. szám alatt kettő 2 szobás lakás május 1-re kiadó. Értekezni lehet Göbölös vendéglőssel. 920.

Egy szép utcai padolt szoba, konyha, speiz, villany világítással kiadó Nagyörvény-utca 63-a. 869

Keresek 2-3 szobás lakóházat évi törlesztésre, biztos fizetésem garancia. Ajánlatokat Piti Pál ingatlanirodához kérek.

Ruhafesték 51 színben használati utasítással kapható vitéz Várady László gyógyszerárában Vásártér.

Butorozott szoba kiadó Vásárhelyi-u. 1 a. szám. 1890.

Felelős szerkesztő: SZEDER FERENC

Kiadótulajdonos: Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat Szentes, Kossuth-utca 19. Nyomatott a Turul nyomdaintézet gyorsajtóján

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvékni kapható á nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű müalmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!!

Az őrleményt, terményt és takarmányneműeket díjmentesen házhoz szállítjuk.

Gramofonok, a legújabb gramofonlemezek, Rádiók,

alkatrészek minőségben legjobbak, árban legolcsóbbak — Accumulátor töltés

Rádió és villanyszerelési munkát legpontosabban

Füstinél

Kispiactér

Ismét kapható

a közismerten legolcsóbb és legfinomabb

JUDIK-féle

szalámi

Megrendelhető lapunk nyomdájában és Mind-szinten Judik szalámi és kolbász-üzemében

Fogalom

a közönség körében az a tisztaság, rend és előzékeny kiszolgálás, melyet

20% engedmény

adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek,

legolcsóbban

nálunk érkezhetsz, mert olcsó árainkból külön kedvezményképpen

10%

engedményt adunk.

S e m m i

költsége sem az érkezéskor, sem az elutazáskor, mert szemben vagyunk a KELETI PÁLYAUDVARRAL.

Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban. Park Nagyszálló, Budapest, VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti Pályaudvar érkeési oldalával.

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

Hirdessen lapunkban

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Gőzfürdő: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

Jöjjön hozzám

és győződjön meg lakodalmi- és zsúrtortáim izletességéről, kiválóságáról és olcsóságáról!

Cukrászsütemény darabja 16 f.

Vári Ferenc

cukrász

Sátrán Mihály utca 44 szám.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentes, Kossuth-u. 19. Telefon 170
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyilttér szavanként P. 20
Bírói ítélet soronként P. 1.—
Vastagon szedett szó duplán számítatik
Más hirdetések milliméter soronként 08
Hír-hirdetés 15 szög P. 1.—
Minden további szó P. 10
Apró hirdetés 15 szög P. 50
Minden további szó P. 05
Előadások és mulatságok 15 szög P. 3.—
Minden további szó P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Tollat

legmagasabb napi áron vesz

Lusztig Kossuth-utca 31 sz
Aradi ház

Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda
Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón,
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olesón.
32 hold jó tanyásföld Belsőcsereken olesón.
42 hold tanyás Királyságon olesón,
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Teesen.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
120 hold tanyásföld közel a városhoz.
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.
39—30—12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
90—84—58—51—20 holdas földek Mucsiháton
62—30—10 holdas Kistőkén.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
Köves ut mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olesón.
17 hold Alsóréten tanyával.
2 hold az Alsóréten.
Házak a város minden utcájában, úgy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.
Derekegyházán 6 és fél hold, Kistőkén 2, vagy 6 és fél hold szántóföld eladó. Értekezni br. Harucker u. 31. 1929.

NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját (Turul-nyomda), hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésesebb kivitelben és a legerősebb áron készül.

Röplapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, béli és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummibélyegző gyártás.

„TURUL” nyomdaintézet Szentes,

Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

(Folyta

Valami e port vert fe cai szellem nyitja jobb előkelő sze körében sz ma kedden hoz Dancsó hogy ő álta világiakkal. Nagyon s lommal ez mert nem lényi utcai leplezés ut gezne bár

Annyi b az ujságíró ménytelen a lapot és előkapkod nyos azonl má előhoz fenntartani közvetítésé kulturált a

h o

gramofon vételei:

Feket

len f

orchid

ha

Gramo

„A

Ismé

Nick

kormány

rák keres

el

A lopá

sen bünt

Vass utc

géplakato

sikkasztá

lott a sz

Szenteset

előtt. Itj.

mult evl

Gábor m

de a t

Bu

e

Bud Já

nizster tő

szégyi tar

zett és á

A keresk

ieején a

kimerített

helyreállí

nácsára s

országba

Bud Já

ter olasz

(Folytatás a 2. oldalról) Egy elmaradt szé- ánsz.

Valami csodálatos, hogy milyen port vert fel, ez a Wesselényi utcai szellemügy, azt mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy egyik előkelő szentesi család, amelynek körében szinte tulteng a spiritizmus, ma kedden estére meghívta magához Dancsó Tecát, a jószellemet, hogy ő általa társalogjanak a tulvilágiakkal.

Nagyon sajnáljuk, hogy ez alkalommal ez a széánsz is elmaradt, mert nem hinnénk, hogy a Wesselényi utcai szellem a tegnapi leleplezés után külön kiszállást végezne bárhová.

És végül még valamit!

Annyi bizonyos, nagyon nehéz az újságírók sora, amikor az eseménytelen időkben meg kell tölteni a lapot és úgy kell a levegőből előkapkodni a témát. Az is bizonyos azonban, hogy kár olyan témát előhozni és beteken keresztül fenntartani, még a fővárosi sajtó közvetítésével is, amely miatt egy kulturált alföldi város nem a leg-

kellemesebb színbe kerül nemcsak az ország, hanem talán még a külföld előtt is.

Mi a magunk részéről ez alkalommal először írtunk a Wesselényi utcai szellemjárásról és nem kívánunk vele tovább foglalkozni, mert mi —hivatásunkat,— amikor lelepleztük ezt az együgyűen megszerkesztett stiklit — befejeztük.

Mi voltunk az elsők, akik kétkedtünk ebben a hajánálfogva előráncigált esetben, azonban kétkedésünkkel szemben a rendező újságíró kollegánk egy ízben kijelentette:

— Ha nem hiszik az urak a szellem kopogtatását, tessék kijönni és meggyőződni!

Erre mi a következőt válaszoltuk:

— Rendben van, — kimegyünk, de garantáljuk azt is, hogy abban a percben, amikor kikerestünk — a Wesselényi-utcában, a titokzatos szellemkopogtatásnak és hiszékeny emberek felültetésének egyszer és mindenkorra végük szakad.

És most fejezzük be, illetőleg befejeztem ezt a leleplezési históriát, azzal:

— Salvavi, animan, meam!

G. S.

homocord

gramofon lemezek legújabb felvételei:

Feketeszáru cseresznye, Nőtlen férj, Csodabár, Fehér orchideák, Vége a dalnak c. hangos film stb. stb.

Gramofon tú 1 doboz 200 drb. 50 fillér

Rádió alkatrészek

hálózati, telepes és detektoros készülékekhez:

Hálózati transzformátor	P 9.50
X kondenzátor légszig. 500 cm. „	2.50
Tungram rádiócső	„ 3.20
Villámhárító	„ -64
Díószigetelő	„ -06
Banánhüvely, banándugó	„ -05
Zománhzalok, Dynamohuzalok, Accumulátor és anódelemek	

„A MI BOLTUNK“ Kossuth-utca 26.

Ismét megindulnak a magyar-osztrák kereskedelmi tárgyalások

Nickl Alfréd rendkívüli követ, meghatalmazott miniszter a magyar kormány megbízásából ma Bécsbe utazott, ahol folytatja a magyar-osztrák kereskedelmi szerződés megkötésére irányuló tárgyalásokat.

Horváth Flóriánt ismételten elítélte a szegedi törvényszék

A lopás miatt már többszörösen büntetett ifj. Horváth Flórián Vass utca 13 szám alatt lakó géplakatossegéd kedden délelőtt sikkasztás büntetésével vádolva állott a szegedi királyi törvényszék Szentesen tárgyaló egyes bírāja előtt. Ifj. Horváth Flórián még a múlt évben vásárolt Weinberger Gábor műszerész től 180 pengőért, de a tulajdonjog fenntartásával

egy kéreplettel, azzal a kikötéssel, hogy a vételárát megállapított összegben havonként törleszti.

Ifj. Horváth Flórián a kéreplettel a vétel után néhány hónappal elzalogosította és a havonként esedékes részleteket nem fizette.

A törvényszék beismerése alapján ifj. Horváth Flóriánt két hónapi fogházbüntetésre ítélte jogerősen.

Bud miniszter igen jó gazdasági eredményeket ért el olaszországi tárgyalásaival

A miniszter beszámolt gróf Bethlen István miniszterelnöknek

Bud János dr. kereskedelmi miniszter több mint két heti olaszországi tartózkodása után visszaérkezett és átvette hivatala vezetését. A kereskedelmi minisztert annak ízején a karteljavaslat hosszú vitája kimerítette és egészségi állapota helyreállítása céljából orvosai tanácsára 8-10 napi üdülésre Olaszországba utazott.

Bud János kereskedelmi miniszter olaszországi tartózkodását fel-

használta arra, hogy bizonyos gazdasági körökkel megbeszéléseket folytatson kizárólag abból a célból, hogy megvitassa azokat a könnyítéseket, amelyek Magyarország és Olaszország kölcsönös áruforgalmának előmozdítására alkalmasak lehetnek.

Ezeken a tárgyalásokon különösen a transzító áruforgalom a fuvardíjak és ezek fizetése, az áruforgalmi hitelezések és a hitelforgalom

könnyítésének módozatai voltak a fő tárgyak, azonban ezek a megbeszélések mindenkor a genfi és párisi konferenciákon elfogadott elvek alapján történtek.

Egyes külföldi és belföldi lapok is olyan híreket közöltak, mint ha ezeknek a tárgyalásoknak valamilyen preferencia volna a céljuk. Már magában véve az a körülmény,

hogy a megegyezések a genfi és a párisi elvek alapján történtek, kizárják azt, hogy bármilyen preferenciális megállapodásról lehetett volna szó.

Bud János kereskedelmi miniszter ma kereste fel a miniszterelnököt és beszámolt olaszországi megbeszéléseinek eredményeiről.

Tizezer kérvény az ötös bizottság előtt

Az eladósodott gazdák teherrendezéséről szóló törvényjavaslat be-terjesztése óta egyre emelkedik azoknak a kérvényezőknak száma, akik gazdaságuk szanálását kérelmezik. Nem lehetetlen hogy nem-

sokára már tizezer ilyen kérvény lesz az ötös bizottság előtt, amelynek igen nagy munkát ad ebből a tömegeből kiválogatni azokat, akiket érdemes lesz szanálni.

Aki nem szereti, ha korát kérdezik tőle a bíróságon

Molnár Viktória háztartásbeli alkalmazott testi sértés miatt tett feljelentést Marsovszky F. Bocskai-utcai lakos, ny. tisztviselő ellen, aki feljelentése szerint január 16-án megtámadta, fojtogatta és összerugdosta.

Marsovszky Ferenc tagadta a terhére rótt bűncselekményt. A bíróság tanuként hallgatta ki D. M. Erzsébetet. A személyi adatok bediktálásánál a jegyzőkönyvvezető szokás szerint megkérdezte D. M. Erzsébettől, hogy hány

éves.

Erzsébet ijedten felelte: — Jaj, csak azt ne kérdezze, az Istenért!

Ezután vallomásaiban előadta, hogy január 16-án este neki is elpanaszolta Molnár Viktória, hogy Marsovszky Ferenc megverte, de ő a verést nem látta.

Mivel úgy a sértett, mint a vádlott több tanu kihallgatását kérte, a bíróság a tárgyalást április 14-ére napolta el.

Scitovszky Tibor újabb tárgyalásai a magyar kölcsön ügyében

Az utóbbi időben a nemzetközi piacok az örvendetes javulás jelét mutatják, hiszen a múlt héten jelentették NewYorkból, és Londonból, hogy két hónapon belül várják a hosszulejratu hitelek emissziójának megindulását.

Az a tény, hogy a magyar záloglevelek árfolyama mostanában szép emelkedést mutat, ha meggondoljuk, hogy egyes magyar címletek rövid idő alatt 76 százalékról 88-89 százalékgig emelkedtek. Ebből is látható, hogy a nemzetközi tőke előbbi teljes tartózkodással kezd felengedni.

Most két fontos pénzügyi hír érkezett a magyar bankvilághoz. Londonból jött bizalmas információ szerint Scitovszky Tibor, a Magyar Általános Hitelbank alelnök vezérigazgatója Londonban tárgyalásokat folytat a magyar kölcsön ügyében.

Scitovszky mintegy két héttel ezelőtt utazott el Budapestről és iggy már hosszabb ideje tartózkodik Angliában. A hárommillió fontos előleget Scitovszky Tibor tárgyalásai biztosították a magyar kormánynak. Az ősszel történt azelőlegre nézve az a megegyezés, hogy a nemzetközi pénzügyi viszonyok javulásával sor kerül a végleges emisszióra is, amit összesen 12 millió fontban irányoztak elő.

Lehet, hogy Londonban nem tartják annyira megérettnek, a helyzetet, hogy kibocsájtásra kerüljön a végleges kölcsön, úgyhogy a tárgyalások esetleg a kölcsön második transzána folytatására vonatkozhatnak. Ez is nagyjelentőségű volna a hazai gazdasági élet szempontjából, miután a pénzügyminiszter a hárommillió fontos előleg pengő értékének legnagyobb részét egyelőre

CSEPEL motorkerékpárok,
kerékpárok,
varrógépek

gyári áron, kedvező fizetési feltétel mellett,
jó tállással kaphatók

Weinberger műszerésznél

Javitások szakszerűen és olcsón készülnek

Szakembertől vásároljon, jobban jár!

tartalékolt. Ha azonban az újabb megegyezés létre jönne, akkor esetleg az első részletet fel lehetne használni nagyobb beruházások megindítására és a második részlet szolgálna a pénzügyminiszter intenciója szerint tartalékul.

HIREINK

Napirend

Március 18 szerda. Róm. kath. Sándor Prot. Sándor.
Nap két 6 ó 10, nyugszik 6 ó 08, hold két 5 ó 05 nyugszik 5 ó 19 p.
Szent Sándor jeruzsálemi segédpüspök a IV. században, Decius császár alatt vértanúhalált halt.

Időprognózis. Északi légáramlás, a nappali hőmérséklet néhány fokos esőkenése, változó felhőzet, egyes helyeken főként délen csapadék, eső, hó.

Ezen a héten Iház, Oláh, Dános Margit gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Névnapi megváltás. Argényi Sándor névnapiját jótékony célra jutattat adományával megváltotta.

A délkerületi birkozó szövetség csapatbajnokságának IV. fordulója, márc. 22-én. Vasárnap este 7 órai kezdettel a gimnázium tornatermében, a délkerület hat legjobb egyesülete találkozik. Ceglédi Move — Szegedi A. K.-al. Hód. Vásárhelyi M. T. E. — Kecskeméti A. C.-al Szentesi M. T. K. — kecskeméti T. E.-vel. — Helyiárak 120-100-60 f. Hölgyek 50 százalék kedvezményben részesülnek.

Értekezlet. A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület Huztató Szakosztálya f. hó 19-én csütörtökön délután 3 órakor az egyesület kistermében értekezletet tart, saját érdekük megvédése és az állami kedvezmények megszerzésére céljából — meghívja az Elnökség.

Felmentéssel végződött egy büntetőügy. Bazsó István né lopásra való felbujtással és orgazdasággal vádolva került a törvényszéki egyes bíró elé, kedden délelőtt tárgyalta a törvényszék Bazsó Istvánné bűnügyét, amikor kihallgatták a bűnügyben bejelentett összes tanukat, akiknek vallomása alapján a törvényszék Bazsó Istvánné bizonyítékok hiányában felmentette.

Március 23-ára tervezik az ipartestületi közgyűlést. A szentesi ipartestület előljárósága hétfőn este tartotta szokásos havi előljárósági ülését, amelyen különösen a nagygyűlés tárgysorozatának előkészítésével foglalkoztak. Az ellenzék soraiból többen arra törekednek, hogy az ipartestületi tisztviselők fizetését szállítsák le, azonban az előljáróság többsége az ily célú indítványokat kivétel nélkül mind elvetette. Eddigi tervek szerint március 23-ára hívják össze az ipartestületi közgyűlést.

4-5 ezer pengővel betárolhat (hölgy is) államilag biztosított városi üzemben. Teljes című levelét „Uri megélhetés” jelligére a Kiadóhivatalba.

Fajtisza éves mangalica kanok vannak eladók a Zsoldos telepen.

Könyv-papír kereskedésemet a csendőrlaktanya mellől Kossuth n. 14. Dobrai-féle házba helyeztem. Molnár Ferenc.

Csak órák kérdése, hogy a rendőrség letartóztassa a kofferes gyilkost

A budapesti rendőrség megállapította, hogy Nagy Mária gyilkosa Mohácsi Lajos álnéven utlevelet váltott, azonban még eddig nem indult el útjára.

A budapesti rendőrség megállapította azt is, hogy a menekülő

gyilkosnak nincs pénze, hogy külföldre utazzon és valószínű, hogy már holnap rendőr kézre kerül, ugyanis minden nap érkezik jelentés oly egyéneltől, akik Schreiber Budapest környékén látták.

A képviselőtestület tagjai körében mozgalom indult a csordajárási szájbérek leszállítása iránt

A bejegyzett indítványt még a márciusi közgyűlés fogja tárgyalni

A folyó évre megállapított városi költségvetésben negyven pengőben vették fel a csordajárási díjat jószágként.

A javaslat szerint 360 tehén kiváltását remélik és ezért állapították meg legelőbér címén várható bevételt 14.400 pengőben.

Köteleki Nagy Imre és még több városi képviselő, mozgalmat indítottak, hogy a képviselőtestület a

negyven pengős legelőbért szállítsa le legalább 25 pengőre, mert annakidején, amikor a szájbéret megállapították a buza métermázsánként 30 pengő volt, ma pedig alig éri el a 16 pengőt.

Köteleki Nagy Imre és társai indítványba foglalták a legelőbér leszállítását s ezt az indítványt még a márciusi városi közgyűlés tárgyalni fogja.

Husvét előtt be akarják fejezni a Házban a földbirtokrendező javaslat tárgyalását

E hét végére elkészül nyomtatásban az 1931-32 évi költségvetés

A képviselőház tárgyalni kezdi a földbirtokrendező törvényjavaslatot, amelyet régen nem látott általános érdeklődés előz meg minden oldalon. E nagyfontosságú és közérdekű javaslat vitáját még husvét előtt szeretné befejezni Wekerle Sándor pénzügyminiszter, hogy a javaslat üdvös rendelkezései minél előbb éreztessék jó hatásukat a gazdasági életben. Előreláthatóan a képviselőház pártjai a pénzügyminiszter törekvése elé nem is gördítene nehézségeket. Ha a vita mégis

jobban elhúzódna mint gondolják, a javaslat sürgősségére való tekintettel kérni fogják a nyolcórás ülések bevezetését, amiről azonban egyelőre még nincsen szó.

Az 1931-1932. évi költségvetés előre láthatóan még a hét végére elkészül, s akkor a pénzügyminiszter a képviselőház elé terjeszheti. A beterjesztés még a husvétit szünet előtt történik meg, úgy, hogy a pénzügyi bizottság nyomában a husvétit szünet után hozzákezd az új költségvetés tárgyalásához.



Elegáns uri
öltönyöket,

a legújabb divat szerint,
részletre is, jutányos

árért készít

Sághy szabómester

Simonyi Ernő-utca 1 szám.

Félarú utazás a Budapesti Országos Mezőgazdasági kiállításra.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület március hó 20-25-én rendezi a mezőgazdasági kiállítást és tenyészállatvásárt. Ennek a vásárnak a látogatására a máv. igazgatósága félarú jegyeket engedélyezett abban a formában, hogy az igazolványok birtokosai a Budapestre utazásnál egész jegyet tartoznak megváltani, amely azonban külön jegy váltása nélkül a visszautazásra is érvényes, ha az a kiállítás területén a kiállítás tartama alatt lebélyegeztetett. A visszautazás előtt a budapesti

vasuti állomáson is le kell bélyegeztetni. Az igazolványok az oda-utazásra március 14-től 25-ig — (25-én azonban már csak délelőtt 9 óráig), — a visszautazásra pedig március 20-án 4 órától március 31-ig érvényesek. Az igazolványok 1 pengőért beszerezhetők a helybeli Menetjegyirodánál (Nemzeti Hitelintézet Rt. fiókja, Kossuth-tér). Tekintettel, hogy csak korlátozott számban érkeztek ilyen igazolvány szükségletüket már most szerezzék be.

Céh-ház u. 3 sz. angol választási malacok és egy 14 hónapos angol koca van eladó.

Három vagy négyszobás lakás kiadó, ugyanott gazdasági szerzőknek vannak eladók. Vásárhelyi u. 55. sz.

Leszállított

árak mellett legszebben, legjobban fest, tisztít mindenemü kelme, csipke ruhafélést

Kovács Imre

kelmefestő, vegytisztító.

Üzlet: **Kossuth-utca 17.**

Műhely: **Andrássy-utca 16.**

Kérem a címre figyelni!

Vasárnap délután négy órakor lesz a gázvédelmi előadás. A Nemzetvédelmi Hivatal értesítése szerint a polgári lakosság részére vasárnap délután négy órakor tartják a gázvédelmi előadást s az előadó vitéz Négyesy Imre mérnök lesz.

Prima

i k r á s m é z

kg-ként **1.60**

Kovácsnál
Báró Harucker-u. 17.

Közgazdaság

Szarvasmarha tenyésztés

Közl.: **Lovass Jenő, Mindszent**

Szó, ami szó, a honfoglaló őseink sem tudták már nélkülözni. Nem kis szerepet játszott, a történelem tanúsága szerint, a régimagyaroknál a barom tenyésztés; a táborot éjjelenként szekerek sokaságával vették körül, hogy biztosítsák magukat az ellenség rajtaütése ellen. Az ide-oda való költözés alkalmával a szekereket barmok húzták, — ezért kellett a hazátkereső magyaroknak olyan vidék, mely vízben és legelőben egyaránt bővelkedett.

Ugorjuk át az elmúlt századokat, melyek annyi dicsőséggel és még több szenvedéssel vonultak el kedves hazánk fölött és nézzük meg a mai viszonyok közt levő szarvasmarha tenyésztést. A multra azonban csak részben vehetünk fényt. Az 1848. év előtti időkre csak vissza kell tekintnünk, mert ezen idők lényeges változást idéztek elő az emberek sorsában, de az állattenyésztés terén is. A más irányú szarvasmarha tenyésztésnek az első lökést azon körülmény adta, — mely egyúttal a jobbágyságot is kiemelte lekötött állapotából: használt birtokának tulajdonjogát megkapta, mely körülmény maga után vonta a birtokrendezést és így természetes folyamánként kell tekintnünk a legelők felosztását is, de nemcsak ezen körülmények idézték elő a változást; hanem a folyamok szabályozása is bizonyos irányú változást követeltek; — mivel a szabályozás után egyes területek eke alá kerültek, — így csökkent a takarmányt adó terület. A folyamok szabályozása után, a hajó közlekedést nyert, a vasutak kiépítése után a külfölddel lettünk kereskedelmileg összekapcsolva. A kereskedelem kifejlődése; illetve ennek közbejöttével, a külföld megismerte acélos búzákat.